

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голодяевой Марии Сергеевны «Гепатоз у коров-первотелок (диагностика и профилактика)», представленную к защите в диссертационный совет Д 220.059.05 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Заболевания печени широко распространены у всех видов домашних животных. Экономический ущерб хозяйств при этом связан со снижением продуктивности, падежом животных, снижением резистентности их организма, развитием на ее фоне других незаразных болезней и привлечением средств на проведение лечебно-профилактических мероприятий. При этом лечение болезней печени дает хорошие результаты даже при большом проценте поражения органа, поэтому изыскание и разработка новых безвредных и малотоксичных гепатотропных препаратов является приоритетной задачей ветеринарной науки, а диссертационная работа Голодяевой М.С. является актуальной.

Автором на основании изучения клинических, гематологических, ультразвуковых и гистологических исследований у первотелок расширено представление о патогенезе гепатоза и показана профилактическая эффективность гепатопротектора «Гепалан».

Научная новизна диссертационной работы подтверждена патентом РФ RU 2714230 С 1 «Состав для нормализации функции печени у нетелей». Диссертация Голодяевой является законченной научно-исследовательской работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе изложены результаты, позволяющие классифицировать их как научно-обоснованные разработки, имеющие существенное значение в области ветеринарной гепатологии. Результаты экспериментов проанализированы, выводы и положения диссертации обоснованы и подтверждают достоверность полученных данных.

Основные результаты исследования доложены на нескольких международных научно-практических конференциях по проблемам ветеринарной медицины, также используются в учебном процессе 5 вузов.

Автореферат дает возможность вынести заключение о характере научных результатов и их достоверности, логично изложен и показывает, что диссертационная работа Голодяевой М.С. является целостной, а исследование продуманным и тщательно выполненным. По материалам диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе научных статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ – 6. Получен 1 патент РФ.

При изучении работы возникли уточняющие вопросы:

1. Почему для исследований была выбрана только группа коров – первотелок, какова, по вашему мнению, будет эффективность применения изучаемого средства для других технологических групп?
2. Проводился ли анализ экономической эффективности применения изучаемого средства?

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Голодяевой Марии Сергеевны «Гепатоз у коров-первотелок (диагностика и профилактика)», представленная на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук, является самостоятельным научным трудом.

По актуальности, научной новизне и практической значимости рецензируемая работа отвечает требованиям ВАК РФ, соответствует требованиям п. 9 «Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Зав. кафедрой терапии и клинической диагностики с рентгенологией
ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ, к. вет. н. (16.00.01), доцент;
г. Казань, ул. Сибирский тракт, д. 35
terapia_kgavm@mail.ru; gracheva-oa@mail.ru; +7 927 677 19 77

/Грачева Ольга Анатольевна/

